



·非常网事·

·暴晒帖·

她用脚描绘五彩人生

网民称其“无臂阿童木”



2月17日,罗凤枝梳妆时,丈夫徐进帮她整理头发。

核心提示

一段记录山西无臂女孩罗凤枝的生活视频近日出现在国内几大知名网站上,引起网民极大关注,点击量迅速超过30万次。视频中的罗凤枝没有双臂,但凭借一双灵活的双脚,缝衣、做饭、画画、打字几乎无所不能,被感动的网民称其为“无臂阿童木”。

那么,在网络视频的背后,这个坚强的女孩走过了哪些艰难的生活历程?她还有哪些鲜为人知的故事?新华社“中国网事”记者日前走近罗凤枝,近距离探访了这个不同寻常的残疾女孩。

罗凤枝:20年坚持练就一双巧脚 网民:这是生命的奇迹

在不少网民看来,罗凤枝那双似乎比手还要灵活的双脚,几乎就是生命的一个奇迹:“她克服了多少困难才能做到这一点啊!”

记者见到罗凤枝时,她正在缝补衣服,两个脚趾夹着细细的钢针在衣服上灵活地穿来穿去,一会儿就补好了。“难不难?”记者问道。“不难,已经习惯了!”罗凤枝回答,脸上始终带着淡淡的微笑。

罗凤枝1984年出生于太原市清徐县吴村。由于先天没有双臂,一出生,她就被亲生父母无情抛弃,后来被一对善良的夫妇收养。不幸的遭遇和身体的残疾并没有使罗凤枝丧失对生活的信心,反而使她自小就养成独立自强和不服输的性格。为了不成为家人的负担,罗凤枝从懂事起就开始练习把脚当成手来用。然而,在很多人眼里,让脚代替双手听来更像是天方夜谭,是不可能实现的。

但是,罗凤枝却并不这样认为。从最初用脚夹筷子吃饭,罗凤枝开始了20多年的艰难练习。为了增加脚的灵活性,她用脚夹黄豆、剥花生作为辅助练习,经常磨得一脚血泡;为了尽快掌握一项新技能,即使在寒冷的冬天,她也不敢有丝毫懈怠,每天坚持练习,双脚经常被冻得青一块紫一块,晚上睡到半夜都暖不过来。

慢慢地,罗凤枝的双脚变得越来越灵活,不仅能熟练地缝衣、做饭、包饺子、切土豆丝,而且能够打字、画画、从事广告平面设计。每个见到罗凤枝的人都会被她的坚强和乐观所打动,为她灵活的双脚而称奇,但只有罗凤枝自己知道背后的艰辛和痛苦。因为没有双手,小时候的罗凤枝经常摔得满脸是伤。

8岁那年,罗凤枝趁父母下地干活,第一次偷偷爬上灶台学习炒菜,结果将脚趾切掉了厚厚一层肉。“妈妈不让我切菜,因为经常切伤脚,但我就想帮她做点事。刚学刺绣的那会也是一样,脚趾经常被扎得满是针眼,就像蜂窝一样。”罗凤枝半开玩笑地说。由于长年练习用脚,罗凤枝的双脚慢慢发生了变化,脚趾明显要比正常人的细长很多。

看着电脑里一张张精美的设计图、书桌上存放的一幅幅书法和风景刺绣、盘子里一根根细细的土豆丝,记者几乎不敢相信这是罗凤枝用脚完成的。别人用手能做的,她几乎都能用脚完成;别人用手做不好的,她用脚不一定做不好。

罗凤枝说:“脚就是我的双手,如果你用20多年的心血去做一件事,你就会发现这个世界上没有什么事情是不可能的。”

罗凤枝:美满姻缘因自强 网民:幸福不会从天而降

罗凤枝的坚强和乐观在网民中引起了强烈反响,一位昆明的网友说:“当我的手指被砖头磨破而感到世界不公的时候,我会想起你——一个没有双臂但可以撑起一片天空的女子。”事实上,罗凤枝用无臂的身躯不仅撑起了生活的一片天,更因为那双灵巧、自强的脚成就了自己的幸福。

中专毕业后,罗凤枝曾经找到一份话务员的工作。2005年4月的一天,罗凤枝突然收到一条问候短信,大意是“工作一天累不累,晚上注意早点休息”。看到是个陌生号码,罗凤枝回复:“你是不是发错了?”没过2分钟,一名叫徐进的小伙子打电话来向她道歉:“对不起,我发错短信了,不过,就算是我给你的问候吧,注意身体。”尽管只是一次简单的交谈,但两个年轻人却彼此产生了好感。在随后的一段时间,两个人电话传音,联系越来越多,距离也越来越近。

但是,当收到徐进的求爱时,罗凤枝犹豫了,甚至不敢答应对方的见面请求,因为她知道没人愿意娶一个没有双手的女孩做妻子。她小心地试探徐进:“如果我没有双手,你会怎么办?”“那我就做你的双手,照顾你一辈子!”听到对方斩钉截铁地回答,罗凤枝被深深打动了。

见面的经过远没有两个人之前想象得那么困难。尽管感到意外,但徐进并没有嫌弃罗凤枝,而是在心里暗暗发誓要照顾她一生一世。

2005年国庆节放假期间,徐进带着罗凤枝回到了忻州老家。一进门,徐妈妈就发现罗凤枝两只空荡荡的袖管,但善良的老人

并没有流露出一不悦,而是热情地招待罗凤枝。直到晚上,徐妈妈才悄悄地劝徐进:“孩子,并不是父母狠心,而是担心你们以后不能正常生活,婚姻是一辈子的大事啊!”

但是,罗凤枝很快就用实际行动让老人看到了一个不一般的自己,并彻底打消了顾虑。她不仅自己穿衣洗漱、不用别人帮忙,而且还把家里里外外打扫得干干净净。徐妈妈到厨房做饭,她就在旁边帮着洗菜、切菜;徐妈妈做针线活,她就帮着穿针引线,缝补衣服。几天下来,看到罗凤枝灵活的双脚和开朗乐观的性格,徐妈妈不禁心疼起眼前这个无臂女孩:这得吃多少苦呀!慢慢地,徐进的父母也不再反对两个人的婚事,反而像对亲闺女一样疼爱罗凤枝。

2005年11月27日,带着家人的祝福,罗凤枝和徐进举行了婚礼,所有人都为她找到自己的归宿而感到高兴。网民对罗凤枝的幸福发出了衷心的祝福,但大家都认为她的幸福不是从天而降,而恰恰源自她的自强不息。

罗凤枝:靠天靠地不如靠自己 网民:她其实有双“上帝之手”

尽管身体残疾,生活也十分困难,但是罗凤枝即便是在最困难的时候,也没有向家人和政府伸手。她说:“靠天靠地不如靠自己,我不要成为社会的负担,虽然没有双臂,但靠自己的双脚,我一样可以描绘五彩的人生。”

目前,罗凤枝在淘宝网开了一家罗凤枝皮具店,并利用空闲时间学习广告设计。尽管身体不便,但她从没有放弃对生活的渴望和对未来的憧憬。2009年,为迎接全国第十届残运会的举办,罗凤枝代表山西的残疾人展示用脚操作电脑、进行平面设计的技能,感动了很多参观者。她说,她有一个广告设计梦,尽管很遥远,只要不懈地坚持下去,梦想终究会实现。

在网上,一名网友的留言代表了很多人的心声:“我看不到她没有手,我看到她有一双天使赐给她的更加灵巧的‘手’——自助者天助之的‘上帝之手’。”

(据新华社)

“机时小偷”软件 专“偷”上网时间

有软件可以让人在网吧上网不要钱?有网友在大渝网发帖称,最近网上流传一种名为“机时小偷”的软件,据称可以扰乱网吧计费系统,从而达到花很少的钱却长时间上网的目的。

3元钱在网吧上网9小时

“这个软件太强了,只要花几块钱在网吧开机,想上多久就上多久。”网友“神马都是浮云”在帖中称,最近有朋友向自己推荐了一种软件,说只要使用这种软件在网吧上网,不需要花钱,于是自己到网吧一试,没想到是真的。他称,自己曾于2月17日晚间11点左右到一网吧花了3元钱上网,按道理来讲,本应只能上网1个半小时,不过由于他用了这个软件,结果一直上网到第二天早上8点左右都没有网管叫他续费。

“工作人员完全没有察觉。”他说,自己了解到这种软件的“妙处”之后,也曾向朋友推荐,大家都屡试不爽。

一点按钮 时间就被“偷”

这个“偷时间”的软件真这样厉害?记者联系上发帖网友“神马都是浮云”,他带着记者来到一家网吧进行验证。

“神马都是浮云”先用自己的身份证登记,交了2元钱的上网费,然后带着记者来到网吧的一个角落坐下。“你看吧,这个软件叫‘机时小偷’。”他指着电脑屏幕上的该软件下载页面告诉记者。随后,他打开了这个软件,“只要找到主机的计费系统,一点这个‘终结’按钮,软件就起作用了。”在他点下该按钮后,位于系统桌面右下角的网吧管理系统计时器果然没了反应。

使用者涉嫌违法

重庆中钦律师事务所的李佳杰律师表示,利用网络上下载的软件来免费上网的行为,很明显是侵犯了网吧经营者依法获得收益的权利,对其正常的经营造成了影响。使用者侵害的程度一般情况下相对较小,涉嫌违反《中华人民共和国治安管理处罚法》。他同时也表示,这个偷时间的软件是变相地、秘密窃取网吧合法收益,完全符合《刑法》里盗窃罪的定义,而制作者和传播者是知道该软件传播出去的结果是方便盗窃行为的,因此适用《刑法》第264条的规定,如果盗窃的总金额大,可以给予刑事处罚。

技术人员告诉记者,网吧的管理系统可能有一个所谓的“软后门”,也就是漏洞所在,一些人就利用这些漏洞,制作出了破解系统的方式,进而做成软件上传到网络上。他同时也指出,为避免被偷时间,网吧系统需要经常更新升级。

(据《重庆商报》)

·网络新知·

安全专家授三招 破“秒杀陷阱”

50元话费1元秒杀?王先生在网上“秒杀”充值卡时,却因误入钓鱼网站导致网银账户密码失窃,损失达2万元。作为当下网购最热门的促销方式之一,“秒杀”让买卖双方乐此不疲,同时也滋生出诸多“秒杀”骗局。对此,安全专家表示,网民掌握三招即可识破“秒杀陷阱”。

以王先生遇到的类似“50元话费1元秒杀”的钓鱼网站为例:

第一招,决定购买商品前先核对网址。记住自己经常登录的购物网站域名,很容易就能看出猫腻。

第二招,尝试输入错误的用户名和密码。一些网友对分辨网址比较头疼,其实,您也可以胡乱输入错误的用户名和密码,如果页面马上提示登录成功,则说明这就是一个欺诈或钓鱼网站。

第三招,查看页面其他按钮能否正常点开。骗子网站往往只是伪造的一个商品交易页面,很多与交易没有直接关系的按钮就成了摆设。

(中新)